

# “宝宝巴士”变身幸福婚车

青岛“90后”新人低碳婚礼“拉风”吸睛

深化移风易俗  
倡树文明新风

城市文明故事会

早报7月14日讯 7月13日上午，一辆满载欢声笑语的“宝宝巴士”公交车缓缓驶过青岛闽江路，车身悬挂的“每天有不同的快乐，今天是新婚快乐”横幅在阳光下格外耀眼。这是青岛城运控股公交集团崂山巴士公司为新人王增鑫、张家宁量身打造的专属婚车，也是当下年轻人追求个性婚礼的生动缩影。

## 可爱与实用的双重浪漫

与传统豪车婚车队不同，这对“90后”新人选择了公交集团“宝宝巴士”作为婚车。车内，手拉宝处串串“囍”字与喜庆窗花相映成趣；车外，小巧灵活的车身穿梭于城市街巷，引得路人纷纷驻足拍照。“亲朋好友们能同乘一车，热闹又温馨，还省去了车队协调的麻烦，很方便。”新娘张家宁笑着说。

说起选择“宝宝巴士”作为婚车的原因，新郎王增鑫表示，“宝宝巴士”凭借其萌趣造型、灵活通过性和高性价比，成为他们小夫妻二人的不二选择：“它既能满足我们‘拒绝千篇一律’的个性化需求，又能承载亲友共聚的欢乐氛



新人王增鑫、张家宁选择“宝宝巴士”作为婚车。

围，体现了我们对婚礼本质——‘共享幸福’的回归。”

这场婚礼的背后，是一段历经考验的动人爱情。新郎王增鑫与新娘张家宁初中时相识，相隔多年后，两人经历了异国与疫情的阻隔，以真诚与纯粹彼此扶持，一步步相恋相守。2025年小满节气，他们以“小满即圆满”的寓意登记结婚，寓意对生活“知足常乐”的智慧。

“就像我们婚礼主题‘共生的树’，既独立生长，又根系相连。”新郎王增鑫表示，选择用“宝宝巴士”作为婚车也正是两人追求“简单而有温度”的生活态

度的体现。

## 公交婚车“出圈”成为新风尚

近年来，随着环保意识的增强和年轻人对个性化婚礼的追求，公交婚车逐渐成为一股新风尚。在“双碳”目标背景下，越来越多的年轻人开始关注婚礼的可持续性。与传统豪车婚车队相比，公交婚车以其集约化出行的特点，大幅减少了碳排放和资源浪费。“我们不想为了排场租十几辆车，既浪费又不环保。”新娘张家宁表示，“宝宝巴士”不仅



新人选择“宝宝巴士”打造专属婚车。

能容纳伴郎伴娘这些挚友，还让婚礼更有纪念意义。

除了环保因素，公交婚车的另一大优势在于其独特的互动体验。传统婚车往往将新人、伴郎伴娘和亲友分隔在不同车辆中，而“宝宝巴士”则让所有人均乘一车，一路欢声笑语，增强了婚礼的温馨氛围。“大家一起唱歌、拍照，就像一场移动的派对，比单独坐豪车有趣多了。”新娘张家宁的好朋友感慨地说。

当这辆满载幸福的“宝宝巴士”缓缓驶向婚姻的殿堂，它不仅承载着这对新人的爱情故事，更见证着当代年轻人对婚礼意义的重新诠释。在这个注重个性表达与可持续发展的时代，“宝宝巴士”婚车的走红正在诉说着新的婚礼理念：幸福从来不需要被传统定义，真正的浪漫，在于用自己最喜欢的方式，和最爱的人一起书写属于他们的独特故事。

(青岛早报/观海新闻记者 吴冰冰 摄影报道)

早报7月14日讯 炎炎夏日，热浪袭人，青岛城运控股集团公交集团市南巴士公司以“清凉一夏”为主题，创新推出公交主题车厢与爱心候车室双重服务，为市民打造从候车到乘车的全链条清凉体验。402路“我爱青岛”主题巴士“小绿”焕新升级，326路车厢变身防暑知识“移动课堂”，所属8处爱心候车室同步开放纳凉服务，更有应急药箱、冷饮酸梅汤等贴心举措，让市民在高温天里感受城市服务的温度。

## 公交车变身“移动避暑站”

7月14日早上，走进402路“我爱青岛”主题巴士，乘客们立即被满眼的绿意所包围。车厢顶棚缠绕着仿真绿藤，车窗上精心布置的防暑妙招和沿途景点美照相得益彰。这辆被乘客亲切称为“小绿”的公交车，在今年夏天完成了全新升级。

“我们特别注重乘客的感官体验，空调温度控制在26℃左右，配合视觉上的绿色元素，希望能从体感和心理上为乘客带来双重清凉。”市南巴士三分公司党支部副书记杨东介绍，除了视觉上的创新，车厢内还配备了一次性雨伞、应急药箱等便民物品，随时应对夏季多变天气。

326路“清凉一夏”主题车则被打造成“移动的防暑知识课堂”，车窗上图文并茂地展示着防晒技巧、补水建议等实用知识。驾驶员郭代弟说：“常有乘客拍照记录这些小贴士，尤其是老年人和带孩子出行的家长。”

据了解，车厢急救箱内，风油精、清凉油等药品定期更新，驾驶员均接受过应急培训，可第一时间为不适乘客提供帮助。

## 主题车厢+爱心候车室 打造消暑新体验 青岛巴士“清凉一夏”服务升级



326路打造“清凉一夏”主题车。

### 打卡主题车厢赢文创礼品

为增强市民参与感，公司特别策划“清凉打卡”互动活动。即日起至8月31日，乘客拍摄402路或326路“清凉一夏”车厢的创意角落，或与主题车合影，发布至小红书、微博平台并添加话题#青岛巴士 清凉一夏#，集满50个赞即可前往山东路3号(402路)或康宁路8号(326路)兑换限量版夏日文创礼品。

此次推出的文创礼品采用青岛夏日的特色元素设计：帆布包、流沙冰箱贴和小凉扇均印有融合五四广场、奥帆中心

等城市地标的创意图案，并加入海浪、帆船等海洋元素，整体采用清新的蓝绿色调，充满夏日气息。

“这套文创不仅实用，更能把青岛的夏日记忆带回家。”市南巴士公司工作人员介绍。目前，文创礼品正在火热兑换中，因数量有限，建议市民尽早参与活动。未来还将根据不同季节，推出系列主题文创产品，持续打造城市移动文化名片。

### 爱心候车室设置“快速降温区”

7月14日，市南巴士公司所属的8



402路“我爱青岛”主题巴士“小绿”全新升级。

处爱心候车室全面启动“清凉一夏”特别行动。在山东路3号候车室内，“青岛巴士”志愿者们正在清洁整理室内设施。焕然一新的候车室里，图书角增添了夏季养生读物，按摩椅旁摆放着充电宝、一次性雨衣等便民物品，并免费提供酸梅汤等解暑冷饮，为候车乘客送去阵阵清凉。

“每天中午最热的时候，我都会来这里休息一会儿。”环卫工人段先生告诉记者，爱心候车室特别为户外工作者设置了“快速降温区”，提供矿泉水和防暑药品，“喝口水、吹会儿空调，下午干活都有劲了。”据统计，升级后的爱心候车室日均服务超过200人次，尤其在午后高温时段，成为附近居民和户外工作者的重要避暑场所。候车室内配备的充电宝、一次性雨衣等应急物品，也多次帮助乘客解了燃眉之急。

(青岛早报/观海新闻记者 吴冰冰 通讯员 李晓旭 摄影报道)